

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цена за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается искл.
въ редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер. ул.,
въ д. соборн. прич.

№

Нояб. 7



45.

1892 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженіи Епархіальнаго Начальства.—Жур-
наль Читинскаго Духовнаго Правленія.—Журналь Иркутской Духовной
Консисторіи.—Епархіальное извѣстіе.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа
Селенгинскаго, отъ 30-го сентября с. г. послѣдовавшей
на журнальномъ опредѣленіи Духовнаго Правленія отъ
28 сентября за № 298, согласно приговору прихожанъ
утверждается въ должности церковнаго старосты къ
Долгокыченской Вознесенской церкви, приписной къ
Тургинской Знаменской, казакъ Оумеонъ Іоанновъ
Большаковъ на трехлѣтіе съ 1 іюня 1892 г. по 1 іюня
1895 г.

Сынъ священника Герасимъ Соловаровъ, согласно его прошенію, по резолюціи преосвященнѣйшаго Ага-ангела, епископа Киренскаго, отъ 3 октября с. г., опредѣленъ согласно прошенію исправляющимъ должность псаломщика при Куларской Петропавловской церкви.

Окончившій курсъ воспитанникъ Иркутской Духовной Семинаріи Иннокентій Смирновъ, по рукоположеніи его 11 го октября с. г. преосвященнымъ Ага-ангеломъ, епископомъ Киренскимъ, во діакона, а 18-го октября высокопреосвященнымъ Тихономъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ, во священника, назначенъ къ Цурухайтуевской Николаевской церкви, Забайкальской области.

Резолюціею его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 21 октября с. г. за № 3020, утверждень въ должности попечителя Нынелейской миссіонерской школы крестьянинъ Качугской волости и селенія Стефанъ Литвиновъ.

Журналь Читинскаго Духовнаго Правленія
1—10 сентября 1892 г., ст. 3.

Слушали отношеніе Забайкальскаго военнаго губернатора отъ 21 іюля за № 2563, о томъ, что въ сельскихъ магазинахъ хранится хлѣбъ, собранный въ ругу церковнымъ причтамъ, но послѣдними своевременно не

полученный по разнымъ причинамъ, между прочимъ, по-
 неимѣнію у причта помѣщеній, а потому г. губернаторъ
 просить предложить церковнымъ причтамъ собираемый
 въ экономическіе магазины ружный хлѣбъ получать во-
 обще по возможности скорѣе и немедленно въ тѣхъ слу-
 чаяхъ, когда положенная на причтъ пропорція вся по-
 лностію собрана. Определено и его преосвященство
 утвердилъ: По закону священно-церковно-служители дол-
 жны получать ружный хлѣбъ ежемѣсячно и каждую по-
 лучку вносить въ доходныя книги для раздѣла подъ
 росписку. А такъ какъ изъ дѣлъ Правленія видно, что
 многіе причты Забайкальской области имѣютъ за прош-
 лые годы недоимки ружнаго хлѣба съ прихожанъ, то
 просить г. военнаго губернатора сдѣлать распоряженіе
 по Забайкальской области о своевременной выдачѣ сель-
 скими прихожанами причтамъ каждой церкви безне-
 доимочно хлѣбной руги и затѣмъ отпечатать въ Иркут-
 скихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ о томъ, чтобы при-
 чты, согласно распоряженію Св. Синода 1873 г., о раз-
 дѣлѣ мѣстныхъ средствъ, ежемѣсячно получали ругу
 изъ сельскихъ экономическихъ магазиновъ.

—♦—

Журналъ Иркутской Духовной Консисторіи
на 15—18 октября 1892 года.

Слушали журналъ Иркутскаго обще-епархіальнаго
 съѣзда 25 іюня сего 1892 года, за № 16 о выпискѣ
 или напечатаніи правилъ съѣздовъ для руководства ко-
 мандируемымъ на съѣзды депутатамъ. Справка: въ 10-мъ
 и 11-мъ №№, Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей

за 1872 годъ напечатана выписка изъ „собранія постановленийъ Св. Синода въ разъясненіе недоразумѣній, возникшихъ въ Духовныхъ семинаріяхъ и училищахъ, а равно и на съѣздахъ духовенства при введеніи въ дѣйствіе новыхъ церковно-училищныхъ уставовъ“ 1) относительно епархіальныхъ съѣздовъ и 2) относительно окружныхъ съѣздовъ“. Приказали: и его преосвященство утвердилъ принимая во вниманіе, что Иркутскія Епархіальныя Вѣдомости, какъ обязательный епархіальный органъ, имѣются во всѣхъ церковныхъ библиотекахъ, — рекомендовать депутатамъ съѣздовъ руководствоваться на будущее время отпечатанными въ 10-мъ и 11-мъ №№ Епархіальныхъ Вѣдомостей за 1872 г. правилами относительно съѣздовъ духовенства, о чемъ и объявить имъ чрезъ припечатаніе въ одномъ изъ ближайшихъ №№ тѣхъ-же Вѣдомостей.

Е П А Р Х І А Л Ь Н О Е И З В Ъ С Т І Е .

Исключается изъ списка духовенства, за смертію 24 сентября сего 1892 года, состоявшій на должности псаломщика, при Куядской Петропавловской церкви, запрещенный священникъ Димитрій Ивановъ Корнаковъ.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

Е С Ъ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Нояб. 7 № 45. 1892 г.

СОДЕРЖАНИЕ: Актъ.—Рѣчь.—Епархіальная хроника.—Объявленія.

А К Т Ъ

въ Сиропитательномъ Домѣ 24 Октября 1892 г.

24-го октября с. г. въ Иркутскомъ Сиропитательномъ Домѣ Е. Медвѣдниковой происходилъ актъ и выпускъ воспитанницъ 49 курса. Торжество началось наканунѣ всенощнымъ бдѣніемъ, послѣ котораго о. ректоромъ Семинаріи совершена была панихида по усопшимъ основателямъ заведенія — Медвѣдниковымъ. Въ самый день праздника, — день Скорбящей Божіей Матери, въ честь которой устроена и освящена въ нынѣшнемъ году прекрасная церковь при Домѣ, — Божественную Литургію совершали его высокопреосвященство, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ и его преосвященство, преосвященнѣйшій Агаѳангель, въ сослуженіи о. ректора Духовной Семинаріи, о. ключаря Каѳедральнаго Собора и священника о. Алексія Орлова. Послѣ Литургіи совершено было молебствіе Пресвятой Богоро-

дицѣ, Повровительницѣ храма. По окончаніи Богослуженія всѣ отправились въ залъ. Здѣсь преосвященнѣйшіе, гражданское начальство и болѣе избранная публика заняли мѣста за столомъ, на которомъ были разложены книги и другіе подарки для раздачи, какъ выпускнымъ воспитанницамъ, такъ и воспитанницамъ прочихъ классовъ, лучшимъ по успѣхамъ и поведенію. Остальная публика расположилась на стульяхъ по бокамъ зала. Воспитанницы стояли на ногахъ.

Актъ начался рѣчью законоучителя, священника Алексѣя Орлова къ кончившимъ курсъ воспитанницамъ, въ которой онъ указалъ имъ, чѣмъ они должны руководствоваться, дабы безопасно идти по жизненному пути и благополучно достигнуть желаемой для человѣка цѣли. Рѣчь эту мы помѣщаемъ ниже. Затѣмъ старшій попечитель М. А. Жбановъ прочиталъ отчетъ о состояніи заведенія за истекшій годъ по всѣмъ частямъ, съ добавленіемъ очень интересныхъ свѣдѣній о томъ, какъ росло и развивалось заведеніе со времени своего основанія, какими располагало средствами вначалѣ, и какими располагаетъ теперь, во сколько обходилось содержаніе воспитанницъ прежде и во сколько обходится оно нынѣ, сколько израсходовано вообще суммъ за все время существованія заведенія, сколько человѣкъ кончило курсъ за все это время и под.

Затѣмъ розданы были аттестаты и евангелія всѣмъ, кончившимъ курсъ, а троимъ, лучшимъ воспитанницамъ, кромѣ того, похвальные листы, книги и швейныя машинки; лучшимъ воспитанницамъ прочихъ классовъ книги.

Послѣ этого произведенъ былъ осмотръ предназначенныхъ для продажи работъ воспитанницъ. Всѣхъ вещей выставлено болѣе двухъ сотъ. Работы, по увѣренію компетентныхъ цѣнителей, отличаются изяществомъ и прочностію. Этимъ, конечно, объясняется тотъ фактъ, что въ первый же день продажи только незначительная часть вещей осталась непроданными. Въ три часа приглашеннымъ гостямъ предложенъ былъ обѣдъ, во время котораго воспитанницы очень хорошо исполнили патріотическій кантъ и пѣснь: „Нынѣ отпускаю раба Твоего Владыко“. За обѣдомъ гостепріимными хозяевами были, какъ начальница заведенія, такъ и попечители.



Р Ѣ Ч Ъ,

сказанная законоучителемъ, священникомъ Алексѣемъ Орловымъ, выпускнымъ воспитанникамъ Сиропитательнаго Дома, на актѣ 24 октября 1892 г.

Мое слово будетъ исключительно къ вамъ, кончившія нынѣ ученіе и воспитаніе въ призрѣвшемъ васъ заведеніи. Всматриваясь въ вашу жизнь здѣсь, нельзя было не замѣтить, что пріютившее васъ заведеніе сдѣлало съ своей стороны все, что было возможно, какъ для вашего физическаго воспитанія и развитія, такъ и для развитія умственнаго и нравственно-религіознаго.—Со стороны внѣшней—я разумѣю ваше помѣщеніе, одежду, пищу, проч.—ваша жизнь въ этомъ заведеніи обставлена была такъ прекрасно, что не оставляла желать ничего лучшаго въ этомъ отношеніи. Дай

Господи, чтобы въ послѣдующей жизни, по выходѣ изъ заведенія, каждой изъ васъ пользоваться подобными благами жизни. Что касается вашего умственного развитія и развитія нравственно-религіознаго, то попечительное начальство и вообще всѣ руководившіе вашимъ воспитаніемъ, усердно заботились о преуспѣяніи вашемъ и въ этихъ отношеніяхъ. Все, что требовалось свыше утвержденными программами для вашего обученія, что требуетъ христіанская нравственность и Святая церковь для духовнаго и нравственно-религіознаго воспитанія человѣка, и все это, при помощи Божіей и заботливости руководителей, было выполняемо, по мѣрѣ силъ и средствъ. Благодареніе Всеблагому Промыслителю, взывавшему васъ столь великими милостями!

Но вотъ настало время, когда вы должны оставить это, такъ любвеобильно и радушно принявшее и такъ отечески заботливо воспитавшее васъ заведеніе, оставить этотъ мирный пріютъ, чуждый житейской суеты, гдѣ вы были далеки и отъ соблазновъ богатства, съ его роскошью и удовольствіями и отъ гнѣта бѣдности, съ ея лишеніями и скорбями; — гдѣ вамъ по этому чужды были подобныя чувства, какъ своекорыстіе, тщеславіе, зависть, гордость — столь обыкновенныя въ житейскомъ мірѣ: вы были дѣти одной общей семьи, пользовались одинаковымъ благорасположеніемъ и вниманіемъ старшихъ, были во всемъ равны, одинаково всѣмъ обеспечены. Подъ бдительнымъ и опытнымъ руководствомъ старшихъ вы были, при помощи Божіей, безопасны отъ разнаго рода случайностей. И текла ваша мирная жизнь, какъ тихая рѣчка по ровному руслу.

Не то ожидать въ жизни, когда вы сдѣлаетесь людьми болѣе или менѣе самостоятельными. Здѣсь вы находились

подъ надзоромъ мудрыхъ и опытныхъ руководителей, которые исключительно заботились только о вашемъ благѣ; а тамъ, въ жизни, вы будете предоставлены самимъ себѣ, должны будете сами управлять своими дѣйствіями и поступками и сами будете отвѣтственны за нихъ и предъ людьми и предъ Богомъ. А между тѣмъ жизнь часто полна соблазновъ и искушеній, съ которыми нужно бороться, полна горестей и скорбей, которыя нужно переносить съ терпѣніемъ, полна всякаго рода случайностей, на которыя всегда нужно быть готовыми, словомъ весьма часто представляетъ трудный, тяжелый и тернистый путь. Очевидно, что человѣку молодому, неопытному, довѣрчивому, который привыкъ подчиняться, дѣйствовать и поступать по волѣ и указаніямъ другихъ, самостоятельная жизнь на первыхъ же порахъ можетъ представить великія трудности и задачи. Такому человѣку, по преимуществу, требуется вѣрное руководство для жизни, для него въ особенности необходимъ, такъ сказать, свѣтильникъ, который бы ясно освѣщалъ ему путь жизни, при помощи котораго онъ могъ бы безопасно идти по этому пути, вѣрно различать добро и зло, усиленно бороться съ соблазнами и искушеніями и такимъ образомъ благополучно достигать желанной для человѣка цѣли—блаженной вѣчности. Гдѣ же, однако, найдете вы такое руководство для жизни, и есть-ли такой свѣтильникъ, съ которымъ вы могли-бы безбоязненно начать и продолжать путь опредѣленной вамъ Богомъ жизни? Есть вѣрное и надежное руководство, есть ярко горящій свѣтильникъ, озаряющій путь жизни всякаго истиннаго христіанина. Это слово Божіе. Здѣсь, въ этихъ глаголахъ живота вѣчнаго, вы найдете отвѣты на все жизненные вопросы. Правда, жизнь слишкомъ разнообразна, искушенія и соблаз-

ны ея слишкомъ многочисленны, скорби и радости безпрестанно смѣняются однѣ другими: нѣтъ, слѣдовательно, возможности изобразить все положенія, въ какихъ можетъ находиться человѣкъ. А потому я уважу вамъ только на нѣкоторыя, болѣе общія. Такъ, кому изъ васъ Господь судить жизнь богатую, жизнь въ достаткѣ и изобиліи, помните, что богатство дается Богомъ человѣку не для того, чтобы удовлетворять свои прихоти и пользоваться удовольствіями нѣтъ, а для того, чтобы благотворить другимъ, помогать бѣднымъ, облегчать участь страждующихъ. Если вы будете имѣть возможность изобильно пользоваться внѣшними благами, то не забывайте, что есть люди голодные, не имѣющіе ни одежды, ни пристанища, люди бѣдствующіе и страдающіе, для которыхъ ничтожная часть изъ вашего достатка составитъ величайшее благодѣяніе. Удѣлите имъ отъ своего избытка, утѣшите ихъ, если они скорбятъ, ободрите, если въ уныніи, поддержите ихъ, если падаютъ духомъ: все это сдѣлаете для Самого Христа, по непреложному Его слову. Не прилагайте сердца къ внѣшнимъ благамъ; помните, что жизнь богатаго человѣка, какъ и бѣдняка, скоро кончится. А яже уготовальши, кому будутъ! А за гробомъ, что ожидаетъ человѣка не разумно употребившаго свои блага? Страшная участь Евангельскаго богача, для котораго капля холодной воды на концѣ перста казались величайшею отрадою. Помните, наконецъ, что на страшномъ судѣ, когда будетъ на всегда рѣшаться участь каждаго изъ насъ, какой страшный приговоръ изъ устъ Грознаго Судіи услышать люди жестокосердые, не благотворившіе при жизни своимъ ближнимъ: идите отъ Мене проклятій во оныя вѣчныя. И какой, напротивъ, воздѣленный гласъ услышать люди любви и милосердія за свои добрыя

дѣла: прїидите, благословеннїи Отца Моего, наслѣдуйте уготованное вамъ царство отъ сложенїя міра.

Кому Господь судить жизнь убогую, съ ея недостатками и лишенїями, съ ея горестями и скорбями—помните, что убожить и богатить Господь, что безъ воли Отца Небеснаго и влась главы ваша не погибнетъ. И такъ, если жизнь ваша будетъ полна разнаго рода лишенїй и скорбей—это воля Отца Небеснаго. Онъ знаетъ какимъ путемъ вести васъ къ спасенїю; знаетъ ваши силы и если благоволилъ дать вамъ крестъ, то крестъ, какъ и всякому другому, противу силы вашей, т. е. по силамъ; и этимъ крестомъ—страданїями и скорбями очищаетъ васъ, какъ золото въ горнилѣ, дабы сдѣлать васъ достойными блаженной вѣчности. Не падайте духомъ, не унывайте подъ гнетомъ бѣдности и скорбей; не думайте что Господь забылъ и оставилъ васъ; о, нѣтъ! Помните, напротивъ, что за вами недремленно слѣдитъ Все-видящее око Отца Небеснаго, и притомъ съ такою любовїю и благоволенїемъ, съ какими никогда не могутъ сравниться любовь и заботливость самыхъ близкихъ, самыхъ благорасположенныхъ къ намъ людей. Переноса съ терпѣнїемъ и преданностью волѣ Божїей всѣ жизненныя невзгоды, всегда памяуйте, что Источникъ и Податель всѣхъ благъ, Единородный Сынъ Божїй, въ теченїе всей своей земной жизни несъ тяжелый крестъ—лишенїй, скорбей и страданїй, начиная съ такой бѣдности, что не имѣлъ, гдѣ главы поклонити, и кончая такою позорною, мучительнѣйшею смертію, какова смерть крестная. Воспоминанїе о Страждущемъ Спасителѣ да будетъ всегдашнимъ утѣшенїемъ для скорбящихъ.

Кого изъ васъ поставитъ Господь въ положенїе болѣе или менѣе независимое, дать возможность располагать и

пользоваться трудами и услугами других — относитесь къ нимъ съ любовью и заботливостію, будьте всегда справедливы, помня, что и вы имѣете Господа на небесахъ. Не надмѣвайтесь своимъ положеніемъ, помните, что предъ Отцемъ Небеснымъ всѣ равны, что у Него нѣтъ рабовъ и свободныхъ и что Единородный Сынъ Его за всѣхъ одинаково пролилъ свою безцѣнную кровь. Пользуясь трудами и услугами другихъ, заботьтесь о нихъ не только въ матеріальномъ отношеніи, но и въ отношеніи религіозно-нравственномъ: не только не препятствуйте, по возможности исполнять имъ ихъ христіанскія обязанности, но и побуждайте ихъ къ тому — за небрежность ихъ въ этомъ отношеніи будете отвѣтственны и вы. Видя ваше доброжелательное отношеніе къ себѣ, ваши подчиненные и къ вамъ будутъ относиться доброжелательно, оберегать ваши интересы, и будутъ надежными помощниками для васъ.

Кому судить Господь жизнь зависимую, подчиненную, жизнь труда и услуженіе другимъ, — не смущайтесь этимъ, не завидуйте положенію людей независимыхъ: всякій честный трудъ почтенъ и благороденъ. Памятуйте всегда, что Самъ Царь царствующихъ и Господь господствующихъ пришелъ на землю, зракъ раба пріимъ, пришелъ, какъ Онъ Самъ сказалъ, не для того, чтобы Ему служили, а чтобы послужить другимъ. Помните всегда, что Онъ сказалъ своимъ ученикамъ, а въ лицѣ ихъ и всѣмъ намъ: кто хочетъ изъ васъ быть первымъ, да будетъ всѣмъ слуга, и какъ подтвердилъ это собственнымъ примѣромъ, когда на тайной вечери — Господь и Учитель — умылъ ноги ученикамъ своимъ, исполнивъ обязанность раба. Относитесь только честно и добросовѣстно къ своимъ житейскимъ обязанностямъ, исполняйте, по возмож-

ности, обязанности христіанскія, — и душевный миръ будетъ для васъ наградою.

Но, какъ мы сказали ранѣе, жизнь слишкомъ разнообразна, и потому нѣтъ возможности указать на всѣ положенія, въ которыхъ можетъ находиться человѣкъ. Повторю только, что при всѣхъ жизненныхъ обстоятельствахъ ищите для себя указаніе и руководство въ Словѣ Божіемъ. Съ помощію этого свѣтильника можете безбоязненно отправиться въ жизненный путь.

А затѣмъ во всѣхъ обстоятельствахъ жизни прибѣгайте съ молитвою къ Богу. Благословить ли Господь счастіемъ, посѣтитъ ли горемъ и бѣдствіемъ, дастъ ли изобиліе или судить бѣдность и нищету — молитесь и благодарите Его за все. Молитесь съ вѣрою, что Онъ внемлетъ вашимъ молитвамъ, съ надеждою, что Онъ исполнитъ ваши прошенія, съ любовью за Его неизреченную любовь къ намъ. Молитваго поддержитъ, вразумитъ и утѣшитъ васъ.

При этомъ никогда не забывайте, что у насъ есть Великая и Всемощная Предстательница и усердная Заступница предъ Богомъ, — радость и утѣшеніе всѣхъ скорбящихъ, Покровъ и Прибѣжище всѣхъ напаствуемыхъ и обуреваемыхъ, надежда ненадежныхъ, — Пресвятая Дѣва Марія, Матерь Господа. Къ ея Пречистому образу прибѣгайте со слезами радости и горя: въ радости благодарите Ее, какъ Всеблагую Матерь, сыну молящуюся за насъ; въ скорбяхъ, напастяхъ и болѣзняхъ молитесь Ея покровъ, заступленію и утѣшенію; Она скоро на молитву и не медлитъ на умоленіе, а матерняя молитва Ея много можетъ къ благосердію Владыки и всякое Ея прошеніе исполнится.

Теперь остается сказать о вашихъ отношеніяхъ къ во-спитавшему васъ заведенію, когда вы оставите его и сдѣ-

лаетесь людьми болѣе или менѣе самостоятельными. Конечно, каждая изъ васъ до конца жизни сохранить въ сердцѣ своемъ глубокую благодарность за тѣ матеріальныя и духовныя блага, которыя такъ щедро дало вамъ, пріютившее васъ заведеніе. Но благодарность ваша не должна оставаться только въ сердцѣ — она должна проявляться дѣятельно, въ жизни. Какимъ же образомъ можете вы дѣятельно выразить свою благодарность къ воспитавшему васъ заведенію? Прежде всего доброю, христіанскою жизнію. Слыша о такой вашей жизни, а иногда и видя ее, бывшее ваше начальство и вообще всѣ, руководившіе вашимъ воспитаніемъ и потрудившіеся на вашу пользу, будутъ душевно радоваться и благодарить Господа Силь, что положенныя на васъ труды и матеріальныя затраты не остались тщетными, что посѣянные ими сѣмена упали на добрую землю и принесли желаемый плодъ. Это будетъ для нихъ наградою за нелегкіе труды ихъ, понесенные на вашу пользу; будетъ съ другой стороны, и нравственной поддержкой при дальнѣйшемъ веденіи ихъ труднаго дѣла.

Затѣмъ ваша благодарность должна выражаться въ молитвѣ за всѣхъ, кто принималъ, такъ или иначе, участіе въ вашемъ воспитаніи. И прежде всего да будетъ молитва ваша за Царствующій Домъ и въ особенности за Государыню Императрицу, Высочайшимъ покровительствомъ которой вы имѣли счастье пользоваться во время вашего воспитанія здѣсь. Молитесь за начальниковъ, какъ духовныхъ, такъ и гражданскихъ: они всегда съ особенной любовью и вниманіемъ относились къ вашему заведенію, какъ призирающему сиротъ, и своимъ вліяніемъ, конечно, не мало способствовали преуспѣянію его во всѣхъ отношеніяхъ.

Молитесь за свое непосредственное начальство и покровителей, за вашихъ ближайшихъ руководителей въ дѣлѣ обученія и воспитанія, молитесь, дабы Господь поддержалъ ихъ, помогъ имъ и далъ новыя силы продолжать ихъ труды на пользу заведенія.

Но многіе изъ вашихъ благодѣтелей отошли уже ко Господу. Чѣмъ же возблагодарите вы ихъ? Молитвами объ упокоеніи душъ ихъ. Молитесь Всемилостивому Господу, — Побѣдителю смерти и ада, — да учинитъ души ихъ въ мѣстѣ свѣтлѣ и покойнѣ, гдѣ нѣтъ ни болѣзней, ни печали, ни воздыханія. Особенно же молитесь за тѣхъ благодѣтелей, щедротамъ которыхъ обязано своимъ существованіемъ воспитанное васъ заведеніе.

Не забудьте въ своихъ молитвахъ и меня грѣшнаго.

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Пятницу 30 Октября, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ служилъ въ Крестовой церкви Архіерейскаго дома и читалъ обычный акаѳистъ Божіей Матери.

Въ Воскресенье 1 Ноября, его высокопреосвященство совершалъ Литургію въ Каѳедральномъ Соборѣ, въ сослуженіи мѣстнаго причта.

Въ Четвергъ 5 Ноября, обычную панихиду въ Каѳедральномъ Соборѣ, по усопшихъ архипастыряхъ Иркутскихъ отправлялъ его высокопреосвященство съ мѣстнымъ причтомъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПОСТУПИЛА ВЪ ПРОДАЖУ

въ пользу бѣдныхъ матерей и дѣтей, пострадавшихъ отъ цынги
и тифа въ Воронежской губерніи, книга:

„РУССКИМЪ МАТЕРЯМЪ“.

Сборникъ разсказовъ и стихотвореній о матеряхъ и дѣтяхъ. Съ ри-
сунками Е. Бель, Н. Касаткина, К. Лебедева, В. Маковского и
В. Перелетчикова. Составилъ И. Грѣбуновъ-Посадовъ.

цѣна 1 руб.

Складъ изданія въ книжномъ магазинѣ И. Д. Сытина и К^о., Москва,
близь Ильинскихъ воротъ, въ домѣ Титова.

Вышла въ свѣтъ и поступила въ продажу новая брошюра подъ
заглавіемъ: „ПАМЯТИ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННѢЙШАГО ВЕНЕ-
АМИНА, АРХІЕПИСКОПА ИРКУТСКАГО и НЕРЧИНСКАГО“. Цѣна 50 коп. Сумма полученная отъ продажи брошюры предна-
значается въ пользу дешевой столовой Иркутскаго Благотворитель-
наго Общества на память о почившемъ Архиастанырь—щедромъ
питателѣ нищихъ и убогихъ. Складъ изданія при Иркутской Ду-
ховной Семинаріи, куда и благоволятъ обращаться желающіе прио-
брѣсти означенную брошюру

Редакторъ, Каѳедраальный Протоіерей Аванасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи
Архимаандритъ Инокимъ. 5 Ноября 1892 г.

Иркутскъ, 1892 г. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул., д. Милевскаго.